
Σχέδιο Χορηγιών για την Κυκλική Οικονομία 

στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Χρηματοδότηση του Σχεδίου 

Το Σχέδιο περιλαμβάνεται στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) Κύπρου 
για την περίοδο 2021-2026 και θα χρηματοδοτηθεί από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ)

Το συνολικό ποσό που θα διατεθεί για τις ανάγκες του
Σχεδίου ανέρχεται στα €14.4 εκατομμύρια και
υλοποιείται στο πλαίσιο του Μέτρου C3.1R4 του ΣΑΑ



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Κανονισμοί / Νομικό Πλαίσιο

Το Σχέδιο είναι προσαρμοσμένο και θα εφαρμοστεί με βάση τους ακόλουθους
Κανονισμούς (ΕΕ):

I. Κανονισμός (ΕΕ) αριθ.651/2014 της Επιτροπής (Γενικός Κανονισμός Απαλλαγής ανά
κατηγορία)

✓ Οι επιλέξιμες δαπάνες για τις οποίες θα παραχωρηθεί χορηγία καλύπτονται από το Άρθρο 47:
«Επενδυτικές ενισχύσεις για την αποδοτική χρήση των πόρων και για τη στήριξη της μετάβασης
προς μια κυκλική οικονομία».

II. Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 2023/2831 της Επιτροπής (De Minimis)



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Σκοπός του Σχεδίου

Η στήριξη των Mικρομεσαίων Eπιχειρήσεων μέσω της ενίσχυσης νέων επενδύσεων κυκλικής 
οικονομίας ούτως ώστε καταστήσουν τα προϊόντα τους, τις παραγωγικές τους διαδικασίες και τις 

επιχειρηματικές τους πρακτικές πιο φιλικές προς το περιβάλλον 

Ειδικότεροι στόχοι:

➢ Η ενίσχυση του βαθμού κυκλικότητας των επιχειρήσεων και η μετατροπή του μοντέλου λειτουργίας
μιας επιχείρησης σε κυκλικό.

➢ Η βελτίωση του σχεδιασμού των προϊόντων για δημιουργία προϊόντων που επισκευάζονται
ευκολότερα ή είναι πιο ανθεκτικά για εξοικονόμηση πολύτιμων πόρων.

➢ Η προώθηση καινοτομιών που προσδίδουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα και παρέχουν ένα επίπεδο
προστασίας για τον άνθρωπο και το περιβάλλον.

➢ Η παροχή στους καταναλωτές καινοτόμων και μεγαλύτερης διάρκειας προϊόντων,

τα οποία παρέχουν εξοικονόμηση χρημάτων και βελτίωση της ποιότητας ζωής.

➢ Η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Δικαιούχοι – Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Νέες ή Υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) που βρίσκονται εγκατεστημένες ή 
θα εγκατασταθούν στην Κύπρο.

• Σύμφωνα με τη σύσταση της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων με ημερομηνία
06/05/2003 και αρ. 2003/361/ΕΚ Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) είναι αυτές που:

α) απασχολούν λιγότερους από 250 υπαλλήλους ΚΑΙ

β) έχουν ετήσιο κύκλο εργασιών που δεν υπερβαίνει τα €50εκ. ή ετήσιο συνολικό 
ισολογισμό που δεν υπερβαίνει τα €43εκ.

• Για τις επιχειρήσεις που αποτελούν μέρος ομίλου εταιρειών θα πρέπει να
συμπεριληφθούν και στοιχεία που αφορούν τους υπαλλήλους / τον κύκλο εργασιών ή τον
ισολογισμό του ομίλου.



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Δικαιούχοι – Προϋποθέσεις Συμμετοχής

• Στις επιλέξιμες επιχειρηματικές δραστηριότητες δεν
περιλαμβάνονται οι πιο κάτω:

✓ Δραστηριότητες που σχετίζονται με τους τομείς της αλιείας και της
υδατοκαλλιέργειας και την πρωτογενή παραγωγή γεωργικών/
κτηνοτροφικών προϊόντων.

✓ Δραστηριότητες που σχετίζονται με την παραγωγή οίνου και ξυδιού από
οίνο που περιλαμβάνονται στο Μέρος ΙΙ του Παραρτήματος VII του
Κανονισμού (ΕΕ) 1308/2013.

• Δεν επιτρέπεται η χορήγηση ενίσχυσης σε «προβληματικές
επιχειρήσεις», όπως ορίζονται στο Άρθρο 1, σημείο 4, στοιχείο γ
(1.4.γ) και Άρθρο 2, σημείο 18 (2.18) του Κανονισμού (ΕΕ) 651/2014.



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Ύψος Χορηγίας

➢ Το ύψος της χορηγίας ανέρχεται στο 50% των επιλέξιμων
δαπανών με ανώτατο ποσό χορηγίας τις €400.000.

➢ Το ελάχιστο ύψος της προτεινόμενης επένδυσης (επιλέξιμες
δαπάνες) ορίζεται στις €30.000.

➢ Όλες οι επιχειρήσεις μπορούν να λάβουν χορηγία σύμφωνα
με τους όρους του Κανονισμού (ΕΕ) 651/2014 και
συγκεκριμένα βάσει του Άρθρου 47 και του Κανονισμού (ΕΕ)
2023/2831 που αφορά τις Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας (De
Minimis).



Τεκμηρίωση Χρηματοδότησης Επενδυτικής Πρότασης

• Το υπόλοιπο ποσό πέραν της δημόσιας χρηματοδότησης, δηλαδή της χορηγίας, για την
κάλυψη του συνολικού προϋπολογισμού, θεωρείται ίδια συμμετοχή για την υλοποίηση
του έργου.

• Η ίδια συμμετοχή θα πρέπει να τεκμηριωθεί ως εξής:

✓ Λογαριασμοί καταθέσεων, επιστολή / βεβαίωση τράπεζας που να τεκμηριώνει το διαθέσιμο
υπόλοιπο κτλ, στο όνομα της επιχείρησης ή των κύριων μετόχων.

✓ Επιστολή ή/και βεβαίωση χρηματοπιστωτικού ιδρύματος για έγκριση χρηματοδότησης του
επιχειρηματικού σχεδίου.
Σε περίπτωση που στην έγκριση χρηματοδότησης υπάρχει πρόνοια κατάθεσης σε συγκεκριμένο
λογαριασμό του δικαιούχου, τότε αυτή θα συμπεριληφθεί και στη Συμφωνία Χρηματοδότησης με
σχετική πρόνοια ότι η αλλαγή λογαριασμού είναι δυνατή μόνο με την προσκόμιση έγγραφης
έγκρισης του τραπεζικού ιδρύματος που παραχωρεί το δάνειο.

Kατά το στάδιο της υλοποίησης του προτεινόμενου επενδυτικού προγράμματος οι πληρωμές για
επιλέξιμες δαπάνες θα πρέπει απαραίτητα να γίνονται μέσω τραπεζικού λογαριασμού στο όνομα
του Δικαιούχου.



Κατηγορίες Επιλέξιμων Δαπανών

Κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών
Ποσοστό 

Χορηγίας
Κανονισμός (ΕΕ) 

1 Καινούργια Μηχανήματα και Εξοπλισμός

που θα χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τις ανάγκες της επιχείρησης και συνδέονται

άμεσα με επενδύσεις της παραγράφου 10.1 του Οδηγού Σχεδίου. 50%     

651/2014

Άρθρο 47

2 Καινούργια Οχήματα

που θα χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τις ανάγκες της επιχείρησης και συνδέονται

άμεσα με επενδύσεις της παραγράφου 10.1 του Οδηγού Σχεδίου -

ανώτατο επιλέξιμο κόστος €500.000.

50%
651/2014

Άρθρο 47

3 Γενικά Έξοδα
3.1 Μελέτη Σκοπιμότητας

Αγορά υπηρεσιών συμβούλων για ετοιμασία της μελέτης σκοπιμότητας -

ανώτατο επιλέξιμο κόστος €8.000.
50% 2023/2831

3.2 Επιχειρηματική Καθοδήγηση (Business Coaching)

Δαπάνες επιχειρηματικής καθοδήγησης σε θέματα κυκλικής οικονομίας -

ανώτατο επιλέξιμο κόστος €2.000.
50% 2023/2831

3.3 Εκπαίδευση Προσωπικού

Δαπάνες εκπαίδευσης προσωπικού σε θέματα κυκλικής οικονομίας -

ανώτατο επιλέξιμο κόστος €5.000.
50% 2023/2831



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Κατηγορίες Επιλέξιμων Δαπανών α/α 1 και α/α 2

Βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) 651/2014, Άρθρο 47, οι ενισχύσεις δύναται να χορηγηθούν για τα ακόλουθα είδη επενδύσεων:

i. Επενδύσεις που βελτιώνουν την αποδοτική χρήση των πόρων μέσω ενός ή και των δύο ακόλουθων τρόπων:

α) της καθαρής μείωσης των πόρων που καταναλώνονται για την παραγωγή δεδομένης ποσότητας προϊόντος σε σύγκριση με

προϋπάρχουσα παραγωγική διαδικασία που χρησιμοποιείται από τον δικαιούχο πλην της ενέργειας.

β) της αντικατάστασης πρωτογενών πρώτων υλών ή υλικού τροφοδοσίας με δευτερογενείς (επαναχρησιμοποιούμενες ή

ανακτημένες, μεταξύ άλλων ανακυκλωμένες) πρώτες ύλες ή υλικό τροφοδοσίας.

ii. Επενδύσεις για την πρόληψη και τη μείωση της παραγωγής αποβλήτων, την προετοιμασία για επαναχρησιμοποίηση, την 
απορρύπανση και την ανακύκλωση των αποβλήτων που παράγονται από τον δικαιούχο.

iii. Επενδύσεις για τη συλλογή, τη διαλογή, την απορρύπανση, την προεπεξεργασία και την επεξεργασία άλλων προϊόντων, 
υλικών ή ουσιών που παράγονται από τον δικαιούχο ή από τρίτους και τα οποία διαφορετικά θα παρέμεναν 
αχρησιμοποίητα ή θα χρησιμοποιούνταν με λιγότερο αποδοτικό ως προς τους πόρους τρόπο.

iv. Επενδύσεις που αφορούν τη χωριστή συλλογή και διαλογή αποβλήτων με σκοπό την 

προετοιμασία τους για επαναχρησιμοποίηση ή ανακύκλωση.



ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ / ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

➢ Ο ορισμός «καινούρια μηχανήματα και εξοπλισμός»

ΔΕΝ περιλαμβάνει:

✓ Μεταχειρισμένα ή επισκευασμένα μηχανήματα και εξοπλισμό

ή/ και ανταλλακτικά για επιδιόρθωση υφιστάμενων

μηχανημάτων.

✓ Έπιπλα και εξοπλισμό γραφείου.

✓ Αναλώσιμα εργαλεία και εξαρτήματα.

✓ Αυτοτελές μηχάνημα ή εργαλείο ή άλλο εξοπλισμό του οποίου

η αξία είναι χαμηλότερη των €100.

➢ Στις περιπτώσεις ιδιοκατασκευών, θα λαμβάνεται υπόψη για

σκοπούς χορηγίας μόνο το πραγματικό κόστος των υλικών

κατασκευής, το οποίο θα τεκμηριώνεται με τα τιμολόγια/

παραστατικά αγοράς τους.

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΟΧΗΜΑΤΑ 

Κατηγορίες Επιλέξιμων Δαπανών α/α 1 και α/α 2 

➢ Το επιλέξιμο κόστος για την αγορά των οχημάτων περιορίζεται στις

€500.000.

➢ Η επιλεξιμότητα του οχήματος θα αποφασίζεται ανάλογα με τη

δραστηριότητα της επιχείρησης και την αναγκαιότητα χρήσης ειδικού

οχήματος.

➢ Η εν λόγω κατηγορία ΔΕΝ περιλαμβάνει οχήματα που θα

χρησιμοποιούνται για την μεταφορά/ διακίνηση τελικών προϊόντων/

εμπορευμάτων ή/και προσωπικού.

➢ Στο στάδιο του αιτήματος καταβολής χορηγίας θα πρέπει απαραίτητα να

υποβάλλεται το Πιστοποιητικό Εγγραφής Μηχανοκίνητου Οχήματος στο

όνομα της επιχείρησης.



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Κατηγορίες Επιλέξιμων Δαπανών α/α 3 – Γενικά Έξοδα

➢ Αγορά υπηρεσιών συμβούλων για ετοιμασία της μελέτης

σκοπιμότητας - ανώτατο επιλέξιμο κόστος €8.000.

➢ Το περιεχόμενο της μελέτης θα πρέπει υποχρεωτικά να

περιλαμβάνει ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης/

μοντέλου της επιχείρησης και χάρτη πορείας για

μετατροπή/ μετάβαση σε κυκλικό επιχειρηματικό μοντέλο.

➢ H υποβολή της σχετικής μελέτης θα πρέπει να γίνεται με

την αίτηση.

➢ Οι δαπάνες για σκοπούς ετοιμασίας της μελέτης που

τιμολογήθηκαν μετά την 01/09/2023 είναι επιλέξιμες.

➢ Το κόστος ετοιμασίας του φακέλου της αίτησης δεν είναι

επιλέξιμη δαπάνη.

➢ Δαπάνες εκπαίδευσης  προσωπικού σε 

θέματα κυκλικής οικονομίας - ανώτατο 

επιλέξιμο κόστος €5.000.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ 

➢ Δαπάνες επιχειρηματικής καθοδήγησης

(business coaching) σε θέματα κυκλικής

οικονομίας – ανώτατο επιλέξιμο

κόστος €2.000.

ΜΕΛΕΤΗ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

❖Oι δαπάνες (γενικά έξοδα) μελέτης σκοπιμότητας, επιχειρηματικής καθοδήγησης και

εκπαίδευσης προσωπικού είναι επιλέξιμες ΜΟΝΟ στις περιπτώσεις που οι προτάσεις

περιλαμβάνουν επενδύσεις (δαπάνες) της Κατηγορίας 1 - Μηχανήματα/ Εξοπλισμό ή/ και

της Κατηγορίας 2 - Οχήματα. Επομένως, προτάσεις που περιλαμβάνουν ως

επιλέξιμες επενδύσεις μόνο δαπάνες μελέτης σκοπιμότητας ή/ και επιχειρηματικής

καθοδήγησης ή/ και εκπαίδευσης προσωπικού, θα απορρίπτονται.



Διαδικασίες Εξέτασης, Αξιολόγησης και Ένταξης των Προτάσεων

▪ H Υπηρεσία Βιομηχανίας & Τεχνολογίας, κατά την παραλαβή των αιτήσεων, προβαίνει
στον έλεγχο των τυπικών προϋποθέσεων, της επιλεξιμότητας, της κανονικότητας και της
πληρότητας των επενδυτικών προτάσεων και τη συμβατότητά τους με τις εθνικές και
κοινοτικές πολιτικές.

▪ Αιτήσεις που πληρούν τις πιο πάνω τυπικές προϋποθέσεις συμμετοχής και συνοδεύονται
με όλα τα απαραίτητα έγγραφα, προχωρούν στο στάδιο της αξιολόγησης από την
αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης και Βαθμολόγησης, με βάση τα κριτήρια που
αναφέρονται στο Παράρτημα IΙ στον Οδηγό Σχεδίου.

▪ Η διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων θα είναι άμεση, με βάση την ημερομηνία
υποβολής τους.

▪ Οι προτάσεις που θα ενταχθούν στο Σχέδιο θα είναι αυτές που θα συγκεντρώσουν
τουλάχιστον το 60% της συνολικής βαθμολογίας.

Υλοποίηση Επενδυτικών Έργων

➢ Η έναρξη υλοποίησης του έργου θα πρέπει να αρχίζει μετά την υποβολή της
αίτησης/πρότασης.

➢ Στο Σχέδιο θα ενταχθούν ώριμες επενδυτικές προτάσεις, οι οποίες θα πρέπει να
ολοκληρωθούν μέσα σε διάστημα 12 μηνών από την ημερομηνία αποστολής της
επιστολής έγκρισης.



Τρόπος Καταβολής της Χορηγίας

Φάσεις  Υλοποίησης 

Έργου

Πιστοποιηθέν Έργο Δημόσια Χρηματοδότηση

Α ΦΑΣΗ Υπογραφή Συμφωνίας Δημόσιας 
Χρηματοδότησης

Προκαταβολή που θα καλύπτει μέχρι 40% 
της εγκεκριμένης δημόσιας ενίσχυσης

Β ΦΑΣΗ Μετά την υλοποίηση και πιστοποίηση 
δαπανών πέραν του 40% και μέχρι 60% 

του έργου

Χορηγία που αντιστοιχεί στο 
πιστοποιημένο  επιλέξιμο κόστος, 

αφαιρουμένης τυχόν προκαταβολής και 
νοουμένου ότι το ποσό της επιλέξιμης 

επένδυσης υπερβαίνει το κατώτατο όριο 
επένδυσης των €30.000 

Γ ΦΑΣΗ Μετά την ολοκλήρωση και πιστοποίηση 
του φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου του έργου, την επίτευξη 
των στόχων του και την έναρξη 

λειτουργίας 
της επιχείρησης

Χορηγία επί του υπόλοιπου επιλέξιμου 
κόστους  που υλοποιήθηκε και 

πιστοποιήθηκε 



Βασικές Υποχρεώσεις Δικαιούχων

Για πέντε τουλάχιστον χρόνια από την ημερομηνία
της τελικής πιστοποίησης του έργου (τελική
πληρωμή της χορηγίας) θα πρέπει μεταξύ άλλων:

➢ Να διατηρούν σε λειτουργία την επιχείρηση
τους.

➢ Να έχουν στην κατοχή τους τα πάγια
περιουσιακά στοιχεία που έχουν επιδοτηθεί.

Για τον σκοπό αυτό θα υπογράφεται σχετική
Συμφωνία Δημόσιας Χρηματοδότησης μεταξύ των
Δικαιούχων που θα ενταχθούν στο Σχέδιο και του
ΥΕΕΒ, με την οποία κάθε μέρος θα αναλαμβάνει τις
σχετικές δεσμεύσεις και υποχρεώσεις.

Τις δεσμεύσεις και υποχρεώσεις των επιχειρήσεων
θα εγγυούνται δύο φυσικά πρόσωπα.



Τρόπος Υποβολής Πρότασης

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος
Σχεδίων Χορηγιών του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και
Βιομηχανίας.

Η περίοδος υποβολής των προτάσεων άρχισε στις 2 Ιουλίου 2024 και
οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές μέχρι και τις 30 Σεπτεμβρίου 2024.

https://fundingapps.meci.gov.cy/

Ο Οδηγός Εφαρμογής του Σχεδίου και τα στοιχεία επικοινωνίας των
αρμόδιων Λειτουργών βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα της
Υπηρεσίας Βιομηχανίας & Τεχνολογίας του ΥΕΕΒ.

https://www.industry.gov.cy/gr/

https://fundingapps.meci.gov.cy/
https://www.industry.gov.cy/gr/


Μελέτη Σκοπιμότητας – Κυκλική Αξιολόγηση

➢ Η καταγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης

κατάστασης σε σχέση με το βαθμό κυκλικότητας

➢ Αναγνώριση ευκαιριών

➢ Αξιολόγηση νέων προσεγγίσεων/ πρακτικών

Σκοπός

➢ Μοντέλο καταγραφής ροής υλικών εντός της

επιχείρησης

Μεθοδολογία

• Καταγραφή ροής 
υλικών

• Υπολογισμός Ροών

• Αξιολόγηση και 
συμπεράσματα

Αξιολόγηση 
υφιστάμενης 
κατάστασης

Ανάλυση
προτεινόμενων

επενδύσεων

Προτεινόμενες
επενδύσεις

• Παρουσίαση 
Χάρτη Πορείας

• Χρονοδιάγραμμα

Χάρτης
Πορείας 



Μελέτη Σκοπιμότητας – Κυκλική Αξιολόγηση

➢ Όρια Συστήματος - η μελέτη μπορεί να πραγματοποιηθεί σε επίπεδο:
➢Επιχείρησης
➢Παραγωγικής διαδικασίας
➢Προϊόντος

➢ Ροές Υλικού: περιλαμβάνουν θρεπτικά συστατικά (nutrients), υλικά, μέρη, συστατικά ή και προϊόντα.

Ροές υλικού

Εισροές

Κυκλικές
εισροές

Γραμμικές 
εισροές

Εκροές

Κυκλικές
εκροές

Γραμμικές 
εκροές

• Εισροές: Οι πόροι που εισέρχονται στην επιχείρηση,
συμπεριλαμβανομένων υλικών, εξαρτημάτων ή προϊόντων

• Εκροές: Ροές υλικών που εξέρχονται από την επιχείρηση,
συμπεριλαμβανομένων υλικών, εξαρτημάτων, προϊόντων,
παραπροϊόντων και ροών αποβλήτων

• Κυκλικές εισροές: το ποσοστό υλικού το οποίο αποτελείται από
ανακυκλωμένο / μη-παρθένο υλικό στο σύνολο της μάζας του
υλικού αυτού

• Κυκλικές εκροές: Ορίζονται ως εκροές οι οποίες είναι
σχεδιασμένες και επεξεργασμένες με τρόπο ο οποίος
διασφαλίζει την πλήρη ανάκτηση υλικών και προϊόντων



Μελέτη Σκοπιμότητας – Κυκλική Αξιολόγηση

Κάθε προτεινόμενη επένδυση/ δαπάνη αντιστοιχείται στις 
κατηγορίες/ είδη επενδύσεων που ορίζονται στον Οδηγό 
Σχεδίου:
• Επενδύσεις που βελτιώνουν την αποδοτική χρήση των πόρων
• Επενδύσεις για την πρόληψη και τη μείωση της παραγωγής 

αποβλήτων, την προετοιμασία για επαναχρησιμοποίηση, την 
απορρύπανση και την ανακύκλωση των αποβλήτων

• Επενδύσεις για τη συλλογή, τη διαλογή, την απορρύπανση, 
την προεπεξεργασία και την επεξεργασία άλλων προϊόντων, 
υλικών ή ουσιών

• Επενδύσεις που αφορούν τη χωριστή συλλογή και διαλογή 
αποβλήτων με σκοπό την προετοιμασία τους για 
επαναχρησιμοποίηση ή ανακύκλωση

Προτεινόμενες επενδύσεις



Μελέτη Σκοπιμότητας – Κυκλική Αξιολόγηση

Παρουσιάζονται όλες οι δράσεις που απαιτούνται από την επιχείρηση
για μετάβαση σε Κυκλικό Επιχειρηματικό Μοντέλο. Ο Χάρτης Πορείας
για κάθε επιχείρηση παρουσιάζει μια ολιστική προσέγγιση σε δράσεις
που δύνανται να υλοποιηθούν για τη σταδιακή μετάβαση.
Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν και τις επενδύσεις που
παρουσιάζονται πιο πάνω καθώς και επιπλέον δράσεις όπως
εκπαίδευση προσωπικού, δημιουργία συνεργειών, δημιουργία
εταιρικής κουλτούρας, αναγνώριση ευκαιριών για εκμετάλλευση των
αποβλήτων κλπ.

Χάρτης Πορείας

Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Παρουσιάζονται οι δράσεις που περιλαμβάνονται στον χάρτη
πορείας με προτεραιοποίηση σε βραχυπρόθεσμους και
μακροπρόθεσμους στόχους



ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Σας Ευχαριστούμε
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